

CRONICA de la CIUDAD

Los seis concejales electos hablan para nuestros lectores

ESPILON NIEBLA EN EL PRESENTE

A la ciudad, el velo flotante de la niebla le envuelve entre sus tuiles húmedos y sus flocos azulosos; una niebla que deforma el concepto visual de los transeúntes, que se agarra a las fachadas de los edificios, se adhiere a los cristales de las ventanas, se cuelga indolente en las ramas esqueléticas de los árboles y se tumba en el suelo con sombras de humedad que llama a gritos a su hermana mayor, la lluvia. De la niebla se ha hecho todo un tópico literario; ahí tenemos la literatura anglosajona que ha desmenuzado dicho concepto. Oscar Wilde alude en varias ocasiones a esta motivo. Y, en una de ellas, con ese humorismo muy sajón y esa paradoja muy inglesa, dice: "Es la niebla quien hace tristes a los hombres, o son los hombres quienes hacen triste a la niebla?" Y al recorrer esos grandes volúmenes de la novelística inglesa actual, por doquiera nos asalta un capítulo dedicado a la niebla, adquiriendo, de esta manera, uno de los tópicos típicos (y valga el juego de palabras) para definir a Londres.

Pero dejemos aquellas latitudes y vengamos a nuestras casas. Burgos adquiere la sintonía en tono menor de ese aspecto londinense. Las cúpulas de sus iglesias y los vigías avizores de las torres burgalesas se encasquetan el sombrero y se visten con la toga neblina y espesa. En torno a los focos luminosos, una aureola, como si estuvieran coronados. La ciudad se pierde a treinta, veinte o a menos metros de distancia. La desconocemos, y a medida que transitamos por sus calles, pasamos por sus plazuelas, recorremos sus avenidas, vamos encontrándonos. Cuando la niebla señorea la ciudad, ésta es distinta, diferente, desconocida, como los hombres cuando sus almas se inundan de recuerdos del pasado, que son neblinas que empañan corazones y hacen asomar, a veces, lágrimas furtivas, en ocasiones, nostálgicas sonrisas.

Información militar

CAPITANIA GENERAL

Visitas
S. E. el capitán general de la Región, Excmo. señor don Juan Nagüe Blanco, recibió en el día de ayer, en su despacho, las siguientes:

Don José María Acedo, coronel de Artillería; don Ricardo Fortín, coronel de Intervención; don Francisco Domínguez, teniente coronel de Farmacia; don Ricardo Ortega, administrador de los Establecimientos Provinciales de Beneficencia; don Esteban Colantes, teniente coronel de Ingenieros.

Jefatura Provincial

del Movimiento

VISITAS

El jefe provincial, en el día de ayer, recibió las siguientes:

Camarada Lucio Muga, alcalde y jefe de la Hermandad de Junta de la Cerca; camarada Fernando Suárez de la Dehesa; comisión de ferrocarril; camarada Eliseo, jefe local y alcalde de la Merindad de Valdivielso; don Carlos Huidobro, bibliotecario provincial; don Miguel Ruiz; camarada Germán Marijuán; don Carlos Quintana Palacios, alcalde de la ciudad, acompañado del teniente de alcalde señor Vázquez; camarada jefe local de Quintanilla Somuño; don Luis Arribas Palacin y señora; doña Matilde García; don Félix Mérito de la Peña, secretario del Ayuntamiento de Alioz de Bricia; camarada Jacinto Santamaría, jefe local y alcalde de Santa María del Campo; doña Celestina Manero Domingo; señor R. Perlado, oficial mayor de Huelgas; don

Cartelera

Coliseo Hoy, de 5 a 10 (2.ª pase 7:45), programa atómico CITA DE AMOR, G. Boyer y M. Su llavan, y FORJA DE CORAZONES, M. Diebih, R. Scott y J. Wayne

REX Hoy, de 5 a 10 (2.ª pase 7:45), último día EL BARCO DE LA MUERTE y LA TORRE DE LOS 7 TOROZADOS a las 11, FORJA DE CORAZONES

AVENIDA NOCHE EN EL PARAISO

Hoy, a las 5 y 7:45 GRAN PROGRAMA DOBLE y la tercera y última jornada de LOS JINETES DE LA MUERTE A las 11, NOCHE EN EL PARAISO

Gran Teatro

A las 5, 7:45 y 11 noche Otro estreno excepcional Una selección Metro Goldwin Mayer, con un reparto excepcional a su servicio LA CALLE DEL DELFIN VERDE

La película más elogiada por la crítica y público norteamericanos.

Cine Córdón

A las 5, 7:45 y 11 noche GREGORY PECK, JANE WYMAN y CLAUDE RAINMAN EL DESPERTAR (EN TECNICOLORE) ULTIMAS EXHIBICIONES

Cine Calatravas

A las 4, 7:30 y 10:45 noche UN PROGRAMA DOBLE INSUPERABLE LOCURA DE AMOR y SEÑORES DEL MAR

Popular Cinema

Continua de 7 a 11 noche EL DESPERTAR (tecnicolor) y URA Y CARNE ULTIMAS EXHIBICIONES

Sala de Fiestas

(Orquesta Mario Montserrat) A las 11:15, CONCIERTO Y ATRACCIONES.

Audiencia Territorial

SEÑALAMIENTO PARA HOY, Sala de lo Civil

Interdicto de retener procedente del Juzgado de Primera Instancia de Briviesca, seguido por don Florentino Estefanía Serrano con don Jesús Díez Sáez.

Pleito de mayor cuantía procedente del Juzgado de Primera Instancia de Burgos, seguido por don José Ramón Izabábal con doña Julia Sorraluce y otros, sobre cumplimiento de contrato.

Audiencia Provincial

Julio oral procedente del Juzgado de Instrucción de Burgoado contra Ramón Luis Román Mopeo, por los delitos de asesinato frustrado.

Casa de Socorro

ASISTENCIAS

En este centro benéfico se han practicado, entre otras, las siguientes:

Angel Bascónes García, de 2 años, Alfareros, 27, de herida contusa en la región frontal, por caída.

Aurelia Sáez, de 12 años, Capiscop, 7, de herida contusa en el pómulo derecho, casual.

Atanaska Martín, de 55 años, de Roseros, de herida contusa en la región temporal izquierda, por caída.

Registro Civil

Nacimientos

José Antonio Santurde Padrones, María Justina Díez Pro, José Enrique de Ayala Marín.

Defunciones

Eusebio Tudanca Tudanca, de 26 años de Los Barrios de Bureba, don Felipe Vicario Esteban, de 60 años, de Tubilla del Agua.

Farmacias de guardia

Sr. García Reol, plaza de José Antonio, 33, y señor Parras Quinteras, San Pedro y San Felices, número 14.

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado con 25 pesetas el número 455, y con 250 todos los terminados en 55.

CARNET DE SOCIEDAD

DANDO LAS GRACIAS Los hijos y demás familia de don Abelardo Alvarez (q. e. p. d.), ante la imposibilidad de poder manifestar su agradecimiento a todas cuantas personas les han comunicado su más sentido pésame, lo hacen por estas columnas, quedándose reconocidos.

TRASLADO DE CONSULTA

Don José Caraza Calleja, médico, traslada su consulta a la calle de Vitoria, 36, tercero

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

CLASES DE ADULTOS Se advierte a los señores maestros que no hayan presentado en esta Delegación justificante de haber comenzado las clases de adultos, que de no hacerlo antes del día 30 de los corrientes, no cobrarán haberes por tal concepto.

ASCENDOS Maestros que ascienden al sueldo que se expresa y con los efectos que se indican, en virtud de corrida de escalas a que se refiere el Orden de 28 de octubre de 1948 ("B. O." del 16 de noviembre): Encargia Torres Jorge, maestra de Salas de los Infantes, 13.000 pesetas, efectos de 24 de septiembre de 1948. Miguel Cruz Sagredo, maestro de Manilles, 7.200 pesetas, efectos de 13 de septiembre de 1948.

Los turistas se preparan para visitar Burgos en el próximo verano

En el día de ayer visitaron nuevamente nuestra ciudad los directores de las agencias de viajes Bleu Cars de Francia, y la inglesa Motor Ways, recorriendo los principales hoteles y preparando sus planes para la próxima campaña. Estas agencias proyectan venir a nuestra ciudad en los próximos meses de mayo a septiembre, ambos inclusive, dos veces por semana y con autocares de treinta plazas.

A instancia nuestra, manifestaron que en ninguna otra ciudad de las que han visitado les han sido dadas tantas facilidades como en la nuestra, saliendo altamente agradecidos por las deferencias que con ellos ha tenido nuestra Asociación local del Turismo.

LABOR POLICIAICA

La Brigada de Investigación Criminal ha realizado los siguientes servicios

Han sido detenidos Angel Santiago Arriño, de 31 años, natural de Mermellar de Arriba, y Jesús Tolado Coto, de 29 años, natural de Bilbao, ambos con domicilio en esta capital, autores de una estafa (Engañándose autoridades), de 500 kilos de garbanzos, en el pueblo de Abillos, los que han sido puestos a disposición de este Juzgado de Instrucción.

También ha sido detenida y puesta a disposición de este Juzgado de Instrucción, que la tenía reclamada por robos, Julia Marcos Ramos, de 31 años, natural de Bivenga de Muñó.

Por interacción del Reglamento de Hospederos, al no dar oportuna

mente en Comisaría los partes de entrada y salida de viajeros, han sido sancionadas, TERESA LAPUENTE RUIZ, domiciliada en Concepción, número 28, entre número 24, derecha, y Santa Clara, 22 y 24, primero; y con CINCUENTA PESETAS, por embriaguez y escaudando en la vía pública, PABLO M. DE DIEGO.

En espera de antecedentes de la Dirección General de Seguridad y por hallarse reclamado por el Juzgado de Instrucción de Getafe, ha ingresado en la Prisión Provincial BLEUTERIO FRANCISCO ALVAREZ (a), "El Marcia", natural de Matagorda, sin domicilio.

NOTA DEL AYUNTAMIENTO

Cifación a los mozos del reemplazo de 1949

No habiendo hecho su presentación los mozos que a continuación se indican, y por ignorarse su actual domicilio, se les cita para que ellos o sus familiares se presenten a la mayor brevedad en el Negociado de Quintas durante los días y horas hábiles de oficina:

Leopoldo Carrillo Caballero, hijo de Leopoldo y Rosa; Jesús Gil de Pablo, de Francisco y Brigida, Antonio Martín Arce, de Benigno y Julia; Antonio Gutiérrez Calleja, de David y Aurora; Rafael Luis Barbero Arriaga, de Berlardino y Paula; Antonio Valdivielso Martínez, de Luis y Jesús; Luis Velasco Montegudo, de Segundo y Patrocinio; Cosme Santamaría Alonso, de Cosme y Matea; Florencio Calle García de la Torre de Florencia y Felisa; Juan del Baño Gómez, de Juan y Josefa; Manuel Albillas del Río, de Teófilo y Ciriaco; Javier Cañellas de Arruche, de José y Ascensión; Florentino de Miguel Martín, de desconocidos; José Luis Escudero García, de Gerardo y Rosa; Daniel Ramos Rodríguez, de José y Josefa; Ignacio González Nuñez, de Anacleto y Vicenta; José Rodríguez Martínez, de Saturnino y Teodora; Elías Mantecón Calderón, de Elías y Lucía; Moisés Gutiérrez Pascual, de Evaristo y Eugenia; Bernardo Ibáñez Cano, de Luis e Isabel; Victorino Lorenzo Aguirre, de Victoriano y Simona; Alfredo Villafraña Busto, de Víctor y Daniela; Mariano Gutiérrez Fuente, de Mariano y Petra; Rafael Díez Campo, de Anacleto y Herminia; Eladio Benito Moreno, de Félix y Bernarda; Eliseo Santillana Martínez, de Valeriano y desconocida; Francisco Monreal Moral, de Ursicino y Aniana; Antonio López Ortega, de Juan y Elena; José María Martínez Huertas, de Roberto y María; Andrés Cantero Cámara, de Emiliano y Paula; José Román Begoña, de Andrés y Eugenia; Basilio Martínez Sáiz, de Nicandro y Benita; Ángel Ramos Sobrino, de Hildeonso y María; José Luis Uriarte Santamaría, de Antonio y Julieta; Mateo Santos Sánchez, de Benjamín y Cecilia; Pedro Subiñas Alcalde, de Daniel y Narcisca; José Luis Casarrán Sánchez, de Antonio y María Luisa; Alfredo Maestro Gutiérrez, de Dionisio y Visitación; Federico López González, de Federico y Aurelia; Luis Garrachana Guárdar, de José y Toribia; Alberto Molina Sáez, de Cirilo y Angela; Benito Cabeza Rodrigo, de Ceterino y Justa; Víctor Revuelta Rioja, de Carmelo y Natividad; José Luis Pérez Rivas, de Julián y Emilia; Juan Antonio Torres Casado, de Isaias y Vicenta; Eusebio Arauzo Ortega, de Pantaleón y Nieves; José Francisco Morán Doncel, de Manuel y Felicitas; Ramón Miguel Cameno, de Gástor y Dionisia; Juan Ramón Moreno Castillo, de Guillermo y Juana; Santiago San Martín Arriaga, de Eneimesio y Joaquina; Juan Francisco de Benito Ruiz, de Angel y Benita; Francisco Delgado Caballero, de Matias e Inés; Federico Panero Ortega, de Gregorio y Felisa; Andrés Casado Rezas, de José y Agustina; Ladislao Gil Santamaría, de Ladislao y Alejandra; Alejandro Rodríguez Arroyo, de Julián y Araceli; Florentino Ezquerro Vargas, de Jesús y María; Carlos Manero Segura, de Valentín y Eusebio; Antonio Sánchez Fernández, de Segundo y Josefa; Fermín Fernán Fierros, de Angel y Valentina; Enrique Montoya Fuentes, de Agustín y Ana; Isidro Serrano de la Fuente, de desconocidos; Miguel Angel Ausín Martínez, de Angel y Manuela; Francisco Lobo García, de Angel y María; Pedro Miguel Aguilar, de Santiago y Agrícola; Gonzalo Cañamaque Ruiz, de Elías y Emiliana; Angel Pérez González, de Pedro y Leonor; José Luis Jodra Sagredo, de Marceliano y Antonia; Carlos Pascual Rupérez, de Silvano y Catalina; Antonio Vegas Martínez, de Matias y Carmen; Valentín Quintanilla Ortiz de Zárate, de Máximo y Aurelia; Félix Blanco Guíjarro, de Andrés y María; Arnaldo Guíjarro Fernández, de Eustasio y Soledad; Juan José Gutiérrez Perjujo, de Anastasio y Sotioriana; Francisco Martínez Sáinz de la Maza, de Paciente y Francisca; José María de la Fuente Rodríguez, de Juan y María; Francisco Brinques Rebé, de Eladio y Marcelina; Ramón Romeo Rotasche, de José y

Una vez despejada la incógnita electoral en cuanto se refiere al tercio de cabezas de familia, y ya conocidos los nombres elegidos, es cuando su personalidad aumenta doblemente, porque precisamente en ellos se cifra la esperanza de una nueva etapa en el resurgir ciudadano. Por otra parte, la seguridad absoluta de que aquellos que salieron triunfantes en tan nobre pugilato han de tener verdaderos deseos de no defraudar a quienes pusieron toda su ilusión al contribuir con su voto a este triunfo, nos ha invitado a actuar otra vez de intermediarios entre los nuevos concejales y quienes fueron sus electores.

Nuestro cuestionario ha sido igual para los seis. Y todos con verdadera sinceridad y emoción nos han dado una contestación serollera pero tremendamente esperanzadora. Fué a don Florentino Díez Reig a quien abordamos primero, y nos contestó así al preguntarle:

—Triunfante en las elecciones para concejales, quiere usted decirnos algo para los burgaleses que lo han votado?

—Debo, ante todo, agradecerles con toda sinceridad, el concepto que sobre mí tienen, mucho más elevado que el que yo mismo puedo concederme, concepto que sólo puedo atribuir a su benevolencia.

La expresión de su confianza, ante la cual no podría en modo alguno permanecer insensible, me fuerza a quedar todavía más obligado a los burgaleses todos y a intentar no defraudarles, poniendo en ello todo mi esfuerzo, mi buena fe y mi mejor voluntad. Mas cualquiera que sea el resultado, más o menos feliz de mi gestión, se podrá suponer insuficiencia de mi capacidad o imposición de circunstancias adversas, pero nunca falta de lealtad para mi ciudad y para mis convecinos, que me honraron con su confianza.

Don Pedro Alfarg Arregui contesta:

—Manifestar mi agradecimiento entrañable por cuanto me distinguieron con su voto y para todos los burgaleses la seguridad absoluta de que pondré toda mi ilusión y todo mi afán en laborar por nuestra ciudad.

Habla don Fernando Dancausa:

—Nada que no sea agradecer

Monseñor Cicognani y el prelado de la diócesis han marchado a Madrid

Han salido para Madrid, en automóvil, el número de Su Santidad, monseñor Cicognani, que ha estado en esta ciudad para bendecir las nuevas factorías de la Azucarera San Pascual, y el reverendísimo señor arzobispo, doctor don Luciano Pérez Platero.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO DE LA AZUCARERA SAN PASCUAL VISITA AL ALCALDE

Ayer mañana estubo en la Casa Consistorial el presidente del Consejo de Administración de la Azucarera San Pascual, Sr. Léwin, a quien acompañaba el consejero señor Roca, para despedirse del alcalde, Sr. Quintana, y agradecerle las atenciones y deferencias que han encontrado en el Ayuntamiento para la instalación e inauguración de la Azucarera.

El próximo jueves, día 25, se reunirá la Junta Municipal del Censo Electoral en sesión pública, que tendrá lugar en la Casa Consistorial a las diez de la mañana, para proceder al escrutinio general de las elecciones celebradas el último domingo, proclamando concejales cabezas de familia a los candidatos que aparecieron con mayor número de votos en todo el término municipal, hasta completar el número de elegibles.

Junta Municipal del Censo Electoral

El próximo jueves, día 25, se reunirá la Junta Municipal del Censo Electoral en sesión pública, que tendrá lugar en la Casa Consistorial a las diez de la mañana, para proceder al escrutinio general de las elecciones celebradas el último domingo, proclamando concejales cabezas de familia a los candidatos que aparecieron con mayor número de votos en todo el término municipal, hasta completar el número de elegibles.

Delegación Provincial de Abastecimientos

PRECIOS OFICIALES PARA BACALAO LUBINA

Previamente aprobados por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, los precios oficiales vigentes en esta provincia para el bacalao lubina, desde el día 18 del actual, son los siguientes:

En almácen, 750 pesetas kilo. Al público, 9 pesetas kilo.

Delegación Provincial de Abastecimientos

Se verificará hoy en la C. N. S.

Hoy, a las doce de la mañana, en el salón de actos de la C. N. S., tendrá lugar la entrega oficial de credenciales a los sesenta compromisarios que intervendrán en la elección de seis concejales de representación sindical en el Ayuntamiento de Burgos.

Delegación Provincial de Abastecimientos

El mejor, tostado al día o crudo; higos selectos; pasas de Denia y toda clase de frutas, al por mayor, a los precios más reducidos, en Unión Frutera Burgalesa, S. I. Santocildes, 10 y Aranda, núm. 6. Teléfonos 1549, 2181 y 1517.

INSTITUCION "Fernán González"

Academia Burgense de Historia y Bellas Artes

Esta Institución, celebrará Junta pública y solemne el jueves, 25 del corriente, a las siete de la tarde, en el Salón de Estrado de la Excmo. Diputación Provincial, con el fin de dar posesión de su plaza de número al académico electo, don Luis Belzuncegui Arruti.

Aunque oportunamente fueron cursadas las invitaciones pertinentes, con el fin de subsanar cualquier involuntario olvido, la Academia ruega encarecidamente a cuantas corporaciones y personalidades no hubiesen recibido nominal invitación, se consideren invitadas por ésta, en la seguridad de que nuestra Institución considerará su presencia con un eficaz honor.

Burgos, 23 de noviembre de 1948. — El secretario perpetuo, IRMAEL GARCIA RAMILLO.

SEGUNDO ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA LUISA ESCUDERO TORRES

(VIUDA DE RODRIGUEZ MIGUEL) Que falleció el día 25 de noviembre de 1946, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. (Q. E. P. D.)

Las misas que se celebran mañana, día 25, en la iglesia de Merced (Padres Jesuitas); en la capilla del Santísimo Cristo (Catedral); en el altar mayor de la iglesia parroquial de San Lesmes Abad; en la Real Cartuja de Miraflores (Padres Cartujos); las que se vienen celebrando durante este mes en la capilla del Seminario de San José, serán aplicadas por su eterno descanso.

La familia ruega una oración por su alma. Burgos, 24 de noviembre de 1948.



El 20 de noviembre de 1948

Desde el momento que se ha producido el cambio de gobierno, desde el momento que se ha producido el cambio de gobierno, desde el momento que se ha producido el cambio de gobierno...

Desde el momento que se ha producido el cambio de gobierno, desde el momento que se ha producido el cambio de gobierno, desde el momento que se ha producido el cambio de gobierno...

Desde el momento que se ha producido el cambio de gobierno, desde el momento que se ha producido el cambio de gobierno, desde el momento que se ha producido el cambio de gobierno...

Desde el momento que se ha producido el cambio de gobierno, desde el momento que se ha producido el cambio de gobierno, desde el momento que se ha producido el cambio de gobierno...

Desde el momento que se ha producido el cambio de gobierno, desde el momento que se ha producido el cambio de gobierno, desde el momento que se ha producido el cambio de gobierno...

Desde el momento que se ha producido el cambio de gobierno, desde el momento que se ha producido el cambio de gobierno, desde el momento que se ha producido el cambio de gobierno...

Desde el momento que se ha producido el cambio de gobierno, desde el momento que se ha producido el cambio de gobierno, desde el momento que se ha producido el cambio de gobierno...

Desde el momento que se ha producido el cambio de gobierno, desde el momento que se ha producido el cambio de gobierno, desde el momento que se ha producido el cambio de gobierno...

Desde el momento que se ha producido el cambio de gobierno, desde el momento que se ha producido el cambio de gobierno, desde el momento que se ha producido el cambio de gobierno...

Desde el momento que se ha producido el cambio de gobierno, desde el momento que se ha producido el cambio de gobierno, desde el momento que se ha producido el cambio de gobierno...

Desde el momento que se ha producido el cambio de gobierno, desde el momento que se ha producido el cambio de gobierno, desde el momento que se ha producido el cambio de gobierno...

Desde el momento que se ha producido el cambio de gobierno, desde el momento que se ha producido el cambio de gobierno, desde el momento que se ha producido el cambio de gobierno...

Desde el momento que se ha producido el cambio de gobierno, desde el momento que se ha producido el cambio de gobierno, desde el momento que se ha producido el cambio de gobierno...

Desde el momento que se ha producido el cambio de gobierno, desde el momento que se ha producido el cambio de gobierno, desde el momento que se ha producido el cambio de gobierno...

Desde el momento que se ha producido el cambio de gobierno, desde el momento que se ha producido el cambio de gobierno, desde el momento que se ha producido el cambio de gobierno...

Desde el momento que se ha producido el cambio de gobierno, desde el momento que se ha producido el cambio de gobierno, desde el momento que se ha producido el cambio de gobierno...

Desde el momento que se ha producido el cambio de gobierno, desde el momento que se ha producido el cambio de gobierno, desde el momento que se ha producido el cambio de gobierno...

Deportes

Lo que fué el triunfo del Juventud en Logroño

El domingo recibirán al D. Haro

Aparece del coche en el que regresó desde Burgos y saltó al terreno de Las Ganas tuvo un momento de temor de que el partido anunciado a las 10 de la mañana fuera adelantado al Jaisco por incomodidad de su contrario. El partido, escaso, esperó con paciencia hasta que apareció el equipo burgalés, al filo de las 11.

Desde el primer momento el equipo logroñés dominó el partido. Acosó al parateño y éste se jugó en parateño. El Jaisco, por el momento del cansancio del partido, fue adelantado por el Jaisco, pero volvió a ser adelantado por el Jaisco, pese a su estridida.

Todo el equipo del D. Juventud puso mucho entusiasmo en la lucha y unos mejores resultados que otros, todos dignos de aplauso por este triunfo en campo ajeno.

El "once" se alineó: Núñez; Navajo, Valenciano; Sanz, Izarra, Senén; Fernández, Larrosa, Argüelles, Marijuán, Navajo II.

El próximo domingo recibirá en Zatorre al primer clasificado, el Deportivo Haro, sin disputa el mejor equipo del torneo y superior incluso a algunos de Tercera División.

El domingo, en Las Mijaradas

"SIRA", CAMPEONA PROVINCIAL DE GALGOS

Gran día fué para los galgueros el domingo, pues aparte de la emoción que hubo en las carreras, una temperatura ideal contribuyó al esplendor de este campeonato del Club Galguero Burgalés.

Hubo carreras soberbias, larguísimas, en las que se puso de manifiesto el poder de nuestros perros y de las simpáticas y veloces liebres.

Entre "Sira", "Goma", "Neja", "Salero", "Corbata" y "Centella", seleccionados en pruebas anteriores, se formaron las trillas representando a los mejores perros burgaleses, y por el sistema de todos contra todos se formó una Liguilla que dió como mejores a "Sira" y "Corbata", con nueve puntos. Ambas perras corrieron la final a dos liebres, quedándose nuevamente campeona la copocidísima "Sira", el batir netamente en las dos carreras a "Corbata", siendo éste el tercer año que gana el campeonato del Club Galguero Burgalés y que se considera oficialmente, hasta hoy, como el campeonato provincial.

Podemos adelantarnos a nuestros lectores, que la Sociedad Deportiva Militar Galguera pronto organizará su campeonato y el vencedor del mismo contendrá con "Sira", aunque no creemos sea capaz de vencer a esta veloz, codiciosa y campeonesísima perra.

Nuestra enhorabuena a los galgueros, a la Federación, por la brillante organización, y a especial, a don Jesús Santamaría, dueño de la campeona. Asistieron a este brillante



El "caso" de los árbitros

MADRID, 23. — El Comité Central de Arbitros ha llamado a los señores Plácido González, Garrido y Ocaña, con quienes se sostenían varias conversaciones para hacerles valer de su opinión en cuanto a la actividad de la vida activa como árbitros. Aunque las conversaciones han sido cordiales, los señores indicados no han aceptado su actitud por considerar que no han variado las circunstancias que motivaron su actual y voluntario retiro de los terrenos de juego.

PESTE AVIAR

GLOSEPADA
PESTE PORCINA
Y demás enfermedades de los animales causadas por virus filtrables, se combaten eficazmente con el desinfectante **SODAMIN**

Reg. en la Dn. Gral. de Ganadería, con el núm. 1236. A TIEMPOS NUEVOS, PROCEDIMIENTO NUEVO

Garantizado por Laboratorios MEDIVETE, S. L. — Madrid. Representante en Burgos: ADOLFO GUESTA San Pedro Cardena, 20.

BURGALÉSES

MANANA, DIA 25, Y EN COMBINACION CON LA LOTERIA NACIONAL SE SORTEARAN LOS MAGNIFICOS PREMIOS de la

Extraordinaria rifa a beneficio del HOSPITAL DE SAN JUAN Por 3 pesetas, ¡25.000! ADQUIRIR HOY MISMO UN BILLETE

RADIOLANDIA

Las discusiones son siempre enojosas

le ofrece APARATOS DE RADIO que no admiten discusión. Consúltenos



SOLUCIONES A LOS REFRA NES DEL PASADO CONCURSO

Primero. — "En la mesa y en el juego se conoce al caballero". Segundo. — "Mujer compuesta quita al marido de otra puerta". Tercero. — "Dios aprueba, pero no aboga".

RELACION DE CONCURSANTES QUE HAN ALCANZADO QUINCE PUNTOS, HABIENDO SIDO PRESENTADOS PARA OBTENER EL PREMIO DE LOS CINCO DUROS, CON EXPRESION DEL NUMERO QUE LES CORRESPONDE EN EL SORTEO

Número 1: Amalio S. Esteban. — 2: Menchu. — 3: "Añija". — 4: "La rata de agua". — 5: Elías Alonso. — 6: Juan José Gutiérrez. — 7: Carlos Aguilar. — 8: Ignacio Miguel. — 9: "Currinchi". — 10: Pablo Marín. — 11: María B. Alvarez. — 12: T. P. A. — 13: "Boiy". — 14: Pablo. — 15: Tinita Herrero. — 16: Margarita Ferrer. — 17: Fernando Alvarez. — 18: F. A. Santos. — 19: "Juyar". — 20: José Luis Avila. — 21: Jesús Malé. — 22: Julián García. — 23: Teodoro Sastre. — 24: Francisco Alañán.

Solamente han sido clasificados 24 concursantes, al haber alcanzado la puntuación máxima de 15, por acertar los tres problemas del concurso de refranes.

Se han recibido 175 cuestionarios de otros tantos concursantes, de ellos 168 con puntuación de 10, por haber acertado exactamente dos de los tres refranes.

Esta tarde, a las siete en punto, se efectuará el sorteo de los cinco duros en nuestra Redacción, Santa Cruz, 22, al que, como en los anteriores, pueden asistir cuantos concursantes o lectores lo deseen.

Noticario teatral y cinematográfico

"Divorcio de almas", una de las últimas obras dramáticas de Benavente, ha sido estrenada con grandioso éxito en Barcelona.

Ha sido fallado el concurso de guiones cinematográficos convocado por el Círculo de Escritores Cinematográficos. Ha sido concedido el primer premio, por un valor de 30.000 pesetas, al titulado "En la palma de la mano", de Vicente Cuello Girón y Angel A. Jordán.

Un crítico neoyorquino ha llegado a la conclusión de que el éxito de "El tesoro de Sierra Madre" se debe a que no hay una sola mujer que meta baza en el argumento.

Dos nuevas películas de Rita Hayworth: "Los modelos" y "Los amores de Carmen", ésta sobre un tema gitano y teniendo por pareja a Glenn Ford, el mismo de "Gilda".

"Casa de muñecas", la obra de Ibsen, va a ser trasladada a la pantalla y será rodada por un productor norteamericano en Noruega.

AJEDREZ

Campeonato de grupos de empresa de "Educación y Descanso"

Se ha iniciado el segundo campeonato de ajedrez, en el que toman parte exclusivamente equipos de grupos de empresa.

Los encuentros se juegan en el Hogar del Productor, a partir de las ocho de la noche, y los resultados de la primera eliminatoria han sido los siguientes:

Instituto Nacional de Previsión venció al equipo suplente enviado por S. E. S. A. Fiscalía de Pasas venció al Servicio Nacional del Trigo. C. N. S. y Banca empataron con dos partidas ganadas y dos perdidas.

Cada empresa participa con cuatro jugadores habiéndose observado existen ajedrecistas de dudable valía.

El equipo del grupo de empresa que quedará vencedor en esta competición tomará parte en el mes de diciembre en el campeonato provincial.

UN NUEVO CAMPEONATO LOCAL DE FUTBOL

Lo organiza el Frente de Juventudes

Conforme se establece en el Reglamento "Trofeo Jefe Provincial del Movimiento", el Servicio de Educación Física organiza el campeonato provincial de futbol con arreglo a las siguientes BASES

Primera. — En este campeonato podrán tomar parte las centurias de Falanges Juveniles de Franco, centurias de centros de Trabajo y de Enseñanza, encuadradas en el Frente de Juventudes.

Segunda. — El campeonato se celebrará por el sistema de eliminatorias a un solo partido, dando comienzo el día 28 del corriente.

Tercera. — Las inscripciones podrán hacerse hasta el día 26, siendo indispensable para la inscripción en este campeonato que la centuria que participe en balompié se comprometa a participar en

DE LA PROVINCIA

Lerma

ENLACE GONZALEZ LOPEZ-PABLOS LOY

A las doce de la mañana del día 18 de los corrientes, tuvo lugar ante el altar mayor de la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol, el enlace matrimonial de la señorita Magdalena Rosalía Pablos Loy con el oficial de Secretaría de villa, don Euximio González López. Ben dijo la unión celebrando de padrinos doña Teresa López Cantero y don Emilio Pablos Revilla, padres de los contrayentes.

Durante la ceremonia religiosa actuó magistralmente al órgano el presbítero don José Manrique, entonándose preciosos motetes alusivos al acto por el coro femenino de Acción Católica.

Firmaron el acta como testigos don Pablo Ruiz Escolar, alcalde de la villa; don Octavio Merino, secretario; don Víctor González López, maestro nacional y hermano del contrayente y don Joaquín Benito Carzo, abogado del Ilustre Colegio de Burgos.

Seguidamente, y tras el verbum de rigor, se sirvió a los comensales, que se aproximaban al cenar, un suculento almuerzo por el acreditado Hotel Madrid, despidiéndose a la nueva pareja, que salió seguidamente de viaje para Vitoria, Valencia y Madrid, y celebrándose a continuación hasta las doce de la noche animado baile en los salones del cine Zorrilla, por los invitados.

A nuestro particular amigo don Euximio González López, competido

Aranda de Duero

EN MEMORIA DE JOSE ANTONIO

En memoria de José Antonio, y organizada por la Jofatura Local, se celebró el domingo 21 del actual, una misa en la parroquia de Santa María. Fue presidida por el jefe local del Movimiento, camarada Luis Mateos, y con asistencia de autoridades y numeroso público.

Durante la misma actuó el profesor del Instituto, don Jacinto Jimeno. Una vez terminada la misa se hizo la ofrenda de una corona, terminando el acto con los himnos de la Falange y Nacional, y los gritos reglamentarios, que fueron unánimemente contestados por el numeroso público asistente al acto.

VISITA A NUESTRA VILLA DEL JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

El pasado día 20, permaneció unas horas entre nosotros el gobernador civil de la provincia y jefe provincial del Movimiento, señor Rodríguez de Valcárcel, celebrándose amplio cambio de impresiones con el jefe local del Movimiento y con el señor alcalde de la población, tratando de asuntos importantes para el porvenir de nuestra villa.

El Corresponsal

Melgar de Fernamental

El próximo domingo, día 23, dará comienzo la feria de San Gregorio, de toda clase de ganado, que debido al tiempo promete ser muy animada. Los melgarenses, con su proverbial hospitalidad, sabrán dar buena acogida a los forasteros, facilitando la adquisición de cuadrados y piceros.

Las empresas de cine y baile procurarán, por su parte, deleitar al público con sus programas, en los que tendrán cabida las más modernas películas.

El Corresponsal

Prestamos nupciales

Se dará condición de preferencia para concederlos el que a cargo del nuevo matrimonio figure el sostenimiento de padres sexagenarios sin recursos, o hermanos menores de ochocientos años.

El Corresponsal

Pisos nuevos

Magníficamente orientados, en zona industrial de primer orden de Burgos, de reciente y sólida construcción, totalmente libres, se hallan en venta con grandes facilidades de pago, representando bonita inversión. Trato directo.

Informes: MUEBLES ANQULO. - Calera, 9

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION EXPLICA A LOS PERIODISTAS EL DESARROLLO DE LA JORNADA ELECTORAL

Los activos del Gobierno intervienen.

—¿Qué criterio apreciable se ha seguido para la formación de las candidaturas?

—Un criterio de libertad y de eficacia administrativa. Días antes de las elecciones, encargué a los gobernadores civiles que vigilasen dos aspectos en la designación de candidatos: la calidad de los nombres y la evitación de las candidaturas cerradas. El hecho de que, con todas estas garantías, hayan triunfado en todas partes gentes ajenas al Movimiento, constituye un clarísimo y sincero exponente del sentir político de España.

—¿Cuáles son los incidentes más importantes que se han registrado?

—Ni por su número ni por su relieve son destacables. Se registró una rotura de urna en Yebes, en la provincia de Toledo, y dos en Orihuela. Hubo algunas bofetadas en Consuegra, también en Toledo, pero bastó la presencia de la fuerza pública, que no practicó ninguna detención, para que los ánimos se serenaran. Coincidiendo con las elecciones el jefe del Frente de Juventudes de Linares fué objeto de una agresión: recibió en un brazo un tiro en Sedal, pero parece que la agresión nada tiene que ver con el significado de la jornada. Ha habido protestas en Orihuela, en Mieres y cinco, con actos notoria, pero sin importancia, en Barcelona, donde se presentó una candidatura a la que se quiso dar determinado contenido político, pero que ha sido derrotada por un margen de uno a cuatro o de uno a cinco. También en Pamplona se pretendió dar una significación inadecuada a la pugna entre dos candidaturas que por las personas que las integran gran igualmente irreprochables. Fué propuesta una fusión de las dos, con

intercambio son favorables, puede ser aquí ampliado hasta las 150.000 toneladas. (Cifra.)

ASAMBLEA DEL HIERRO Y DEL ACERO

MADRID, 23. — Esta mañana ha comenzado la I Asamblea General del Hierro y del Acero. El acto tuvo lugar en el salón de actos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. El vicepresidente del Patronato Juan de La Cierva, don Manuel Soto Redondo, declaró abierta la Asamblea, en nombre del ministro de Industria y Comercio. (Cifra.)

NARANJAS AL EXTRANJERO

MADRID, 23. — Ha sido firmado un contrato para exportar 30.000 toneladas métricas de naranja dulce de Valencia a Noruega, que serán embarcadas en los últimos días del corriente mes. También ha sido firmado un convenio con Suecia para exportar 15.000 toneladas métricas de naranja dulce. (Cifra.)

112.500 TONELADAS DE NITRATO

BARCELONA, 23. — Según noticias de fuente digna, las importaciones de nitrato chileno se desarrollan normalmente sobre la base del cupo de 112.500 toneladas, asignado a España por el Gobierno de Chile, para la campaña de 1948-49. Este cupo es el mismo de la anterior campaña, con carácter de nación favorecida, y está previsto que, si las circunstancias comerciales y de

Presupuestos de 1949, en las Cortes

30.000 toneladas de naranjas, a Noruega

MADRID, 23. — El presidente de las Cortes manifestó a los periodistas que acababa de recibir la Ley de presupuestos generales del Estado para 1949, que pasará inmediatamente, para su dictamen, a la comisión correspondiente. (Cifra.)

VILLARCAYO LA VOZ DE MI RINCON

No soy yo quien escribe. Como jugar que recoge los hechos y los expone en el castellano duro y recio de Per Abate. Como eso que unifica arrastrando los sonidos de mil voces preñadas de entusiasmo. Así yo — portador de "La Voz de mi Rincon" — expongo hoy, en pobre verbo, el sentir unánime, con el que este pueblo sentí de Villarcayo.

El Condado de Treviño, abandonado de Castilla, propone una declaración. Hace uso de un derecho el "Adelantado castellano". Cumple con un deber. Que la virtud simpática y de pechos nobles, que es la gratitud, se asienta bien en este trozo de tierra parda de la provincia, a su primera autoridad civil: don Alejandro Rodríguez de Valcárcel, como justa recompensa a las mejoras que de to da índole le deben los pueblos de la provincia.

Villarcayo hace suyo tal sentir y en ello algo que desde hace tiempo era suyo. Pero no está en él el virus de la envidia; por el contrario, considera con satisfacción que el exponente de los deseos provincianos haya sido este hermano, separado — quizá porque en otro tiempo realizara así una misión de servicio — que es el Condado de Treviño.

A través de la Prensa, hemos seguido su deambular constante, en peregrinación constructiva, por pueblos de Burgos. Su alma noble y joven, encuadrada con la aristocracia espiritual de los mejores. Es resto y representación para la Historia, de una juventud real y generosa, que murió, pero que no calló, y que no calla, ni callará, que su voz la lleva nuestro gobernador en lo más íntimo de sus entrañas. La obsesión por dar satisfacción a los anhelos de "aquellos" que con él lucharon, con pureza de ideales, con desinterés, con hidalgía, es algo que le acompaña por las rutas polvorientas del antiguo romancero.

A mí particularmente, no me extraña lo que ha hecho; no me extraña lo que haga. Lo sé; lo sé; lo sé; lo sé. No en balde pertenece a una generación espiritual — qué pocos quedan, amigos míos! — que supo darle todo su sangre, pura, roja, sin maliciar por esa causa, proclamaente usa, tras de la cual, anhelante y sin fatiga, camina — rutas de Burgos — nuestro gobernador.

SILLERAS

Trabajador agrícola: Toda atención en el número de familiares a tu cargo (fallecimiento, natalicio, cumplir los catorce años, etcétera), deberá ponerla, tan pronto suceda, en conocimiento del corresponsal local de la Obra "Previsión Social".

LUIS G.

ESPECTACULOS

Gran Teatro

"LA CALLE DEL DELFIN VERDE"

Con carácter de auténtico acontecimiento cinematográfico, nos presenta hoy el Gran Teatro una selección Metro Goldwyn Mayer, protagonizada por Lana Turner, Van Heflin, Donna Reed y Richard Hart.

"La calle del delphin verde" es una extraordinaria superproducción, llena de escenas altamente espectaculares, entre las que destacaremos la reproducción del terremoto superior en verismo al de la película "San Francisco", un naufragio magistralmente conseguido y la rebelión de una tribu de maoris. (P.)

ESPECIERIA BURGALESA

EL COCINERO

ESPECIAS SELECCIONADAS DE REPUTACION

AZAFRANES — PIMIENTA CANELA — CLAYO — ANISES EN POLVO Y GRANO VENTAS EXCLUSIVAMENTE POR MAYOR

Concepción, 12. — Teléfono 3022. — BURGOS.

ANUNCIOS BREVES

Las diez primeras palabras, 2/50 pesetas; cada palabra más, 0/25 pesetas. Lqs anuncios con informes en esta Administración, una peseta más.

VENTAS

PANADERO: Vendo herraje completo horno moderno, Diego Porcello, 4, bajo.

VENDO salamandra con tubería. Concepción, 15, 3.ª. derecha.

VENDO, arriendo o traspaso taller de niquelados con maquinaria moderna. Puerta Nueva, núm. 3. Aranda de Duero. Siro Yáquez.

COLOCACIONES

MUCHACHA se necesita en Barrio Gimeno, 27, pral.

VARIOS

NINGUN similar es mejor en clase de harina, ostras y pescados, que "Engorde Castellano".

FABRICA de tubos de cemento, Industrias Puente Cerega, Santa Clara, 57, Burgos.

¡POR que toser, padecer del asma, catarros, bronquitis, estando en nuestra mano el Pectop-Bronquif!

ESPECIERIA BURGALESA

ESPECIAS SELECCIONADAS DE REPUTACION

AZAFRANES — PIMIENTA CANELA — CLAYO — ANISES EN POLVO Y GRANO VENTAS EXCLUSIVAMENTE POR MAYOR

Concepción, 12. — Teléfono 3022. — BURGOS.

PULSO DEL MUNDO

CRONICAS Y REPORTAJES ESPECIALES PARA "LA VOZ DE CASTILLA"



LA "T-V" CONTRA LOS CINES

La televisión ha entrado a sangre y fuego en los espectáculos americanos

LISBOA, 23. -- (Crónica de nuestro corresponsal, ADOLFO LIZON.)
La televisión goza de un in-

ya existen trescientos mil aparatos instalados, con lo que dos millones de personas gozan de la televisión. Las radios nizan programas especiales y permanentes. Además existen otros ciento setenta puestos emisores y se están montando otras setenta emisoras de televisión.

En Broadway la televisión dió lugar a un nuevo espectáculo, consistente en la aplicación de aparatos televisores a las grandes salas. El negocio, que va siendo uno de los más pingües ideados en Norteamérica, ofrece al público en forma de cadena representaciones de teatro, espectáculos de "variétés", películas "matchs" de boxeo e incluso conferencias. Y la asistencia a una de estas distracciones variadas permite, además de un ahorro de dinero una mayor ganancia en tiempo. Que para los americanos es algo perfectamente respetable. Esta nueva aplicación de la "T-V" que se llama telecinema, ha entrado a sangre y fuego en los espectáculos norteamericanos y los procesos entre las grandes Compañías de cine y las emisoras de "T-V" están a la orden del día. El último escándalo de los Tribunales yanquis ha sido la denuncia de la N. B. C. Productora de Televisión, contra la Paramount, por haber aprovechado una transmisión de la N. B. C. que costaba 78.000 dólares.



terés sin precedente en Portugal. Se espera la próxima llegada a Lisboa de los primeros aparatos que serán puestos a la venta en el país y, precediendo a su aparición, la Prensa y los comentaristas de la radio levantan la liebre. La "T-V", como se le llama mundialmente a la televisión, se va a servir a domicilio en un aparato portátil recientemente presentado por la Pilot Radio Corporation, que mide 35 por 24 por 34 centímetros. Pesan cerca de siete kilos, ofrece una pantalla para la imagen de 4,5 por 7 centímetros y funciona por cualquier corriente alterna. Su precio es alrededor de cien dólares, lo que traducido en escudos resulta unos dos mil quinientos, y si de pesetas hablamos, unas tres mil trescientas.

ROMA EL NEOFASCISTA M. S. I., EN CANDELERO

Se ha pedido su disolución oficial como resurrección mussoliniana. Hay una «foto» de prueba

ROMA, 23. -- (Crónica de nuestro corresponsal, ALBERTO CRESPO.)
En la necesidad de abatir las últimas ramas del árbol fascista y las tierras ramitas que le han crecido al tronco después de la guerra, es lo único en que el Gobierno y la oposición están de acuerdo. Demócratas, cristianos y comunistas coinciden en su odio al fascismo y se animan deportivamente en la lucha contra el enemigo común, lo que no impide

de que después se tilden unos a otros de fascistas. La mayor parte de las veces, con razón.
La cabeza visible de todo el neofascismo italiano es actualmente el Movimiento social italiano. Dentro de unos días, a petición de un grupo de diputados comunistas, se discutirá en el Parlamento la legalidad del Movimiento social y su disolución. Los comunistas se apoyan en la existencia de una

ESPAÑA CONDECORA A UNA ARTISTA



La popularísima cantante de la radio norteamericana Jessica Dragonette, en una brillante ceremonia celebrada en la Embajada de España en Washington, recibe de manos del Inspector de Embajadas español, don José Félix de Lequerica (izquierda) el Orden de Isabel la Católica. Estuvo presente en la ceremonia el cardenal Spellman (en el centro) y el encargado de Negocios español, don Germán Baraibar. (Fotografía Ortiz.)



LISTA HORRIPILANTE Y MONSTRUOSA

Desde los 14 suicidios diarios a la «massacre» de las víctimas

PARIS, 23. -- (Crónica de nuestro corresponsal.)
Ocho mil cuatrocientos setenta y seis suicidios de promedio se registraron en Francia durante los años 1931 al 1935. De esta forma, según la estadística, voluntariamente, contra todo precepto de religión, se suprimieron ciento sesenta y ocho mil años de vida humana.

La cifra es monstruosa, pero aun tenemos un detalle más que añadir: durante el último año de paz, en 1947, la gente se suicidó a una media de catorce diarios.

Entre los suicidas se han hecho observaciones de un alto valor ejemplar para la sociedad. Por ejemplo, los solteros alcanzan un porcentaje de cincuenta y dos por ciento. Siguen los cónyuges sin hijos.
Desde el punto de vista médico, la estadística nos da consejos de inapreciable valor. No se torture usted la mente con dramas psicológicos, parece decirnos, porque el cuarenta y dos por ciento estaban atacados de psicopatía. Evite el alcohol, añaden las cifras, porque el

estranguladores. El suicidio, por lo que ustedes ven, es una enfermedad que tiene caracteres de epidemia y como tal se estudia. Pero no es solamente de esto que muera la gente en Francia, ni de vejez, ni de accidente. Mueren también víctimas de asesinato de turno. Les ruego que no tomen la definición a la ligera. El asesino de turno no ha faltado nunca. Desde el inolvidable Landru hasta el más moderno Petiot, ambos en la cúspide del crimen, Francia ha sufrido tradicionalmente un monstruo de este orden. En cuatro años hemos visto desfilarse varios. Un tal Roland Gosselin, que en 1944 estranguló a uno para quitarle la cartilla de racionamiento y apuñaló a una doncella para robarle los doscientos francos. El mismo año, otro, René le Louarn, en el campamento de una iglesia cogió a una niña de quince años, repitiendo la aventura con otra pobre mujer.

Después de 150 años

Aparece la mascarilla del rostro de Mozart

VIENA, 23. -- La mascarilla tomada a la muerte de Mozart, que desapareció hace ciento cincuenta años, ha sido encontrada en el establecimiento de un chamarrero por el escultor austriaco Willy Kauer. (Efe.)

ASESINOS

En 1947, un atracador de taxis nocturnos asesinó a dos que no le habían opuesto la menor resistencia. Sólo por placer. Otra fiera humana, llamado Stanislas Waleszki, co-



metió diecinueve crímenes, muriendo en manos de la Policía, cuando tres mil gendarmes lo acorralaron en el castillo de Courges, produciéndose la caza del hombre más espectacular de la historia del "gangsterismo" francés.
Ya llegamos al 1948. En pleno verano se describe que un tal Henri Soupes mató a su mejor amigo para robarle y a su mejor amigo para heredarlo. Y ahora estamos ante el caso de Roger Cassiot, el cinico.

Y CINICOS

Cuanto han desfilado por esta breve crónica de criminales, ninguno de ellos tiene la calidad desconcertante y cinica de Cassiot. Es un tipo alto, rubio, fuerte, joven, físicamente bien constituido, que siempre sonríe. Sólo por sospecho su detuvo a este hombre de 24 años. Tras un mes de cárcel, y en sucesivos interrogatorios, la "bestia" ha reconocido ya siete crímenes. Pero lo hace sin que nadie le fuerce, relatóndolos con la sangre fría y el aplomo de un conferenciante explicando su tesis. Cuando le piden que reconstruya el crimen, siempre sonríe, acude, rodeado de policías, al lugar de la tragedia y, de detalle tras detalle, parodia el macabro recuerdo con aire de regocijo vanidoso.
Su lista es horripilante. Dos hermanas cincuentonas en agosto. Un anciano solterón, terrateniente,

Media docena de patas tiene un "cuadrúpedo"

ALMADEN, 23. -- Un cerdo con seis patas ha nacido en el vecino pueblo de Aguado; tiene dobles patas delanteras. (Cifra.)



El "New York Star" publica una novela por entregas

NUEVA YORK, 23. -- (Crónica radiotelegráfica de nuestro enviado especial.)
El desconocimiento del carácter

MARISCALES DERROTADOS



El ex mariscal del campo alemán Walter von Lottum, interino activista en la última guerra, mandando un grupo de soldados en los Balcanes, fue puesto recientemente en libertad. Ahora reside con su familia en un pueblo de la Alta Baviera. La "foto" recoge el momento en que el ex mariscal se desahoga con la tarea de lavar su afeitado. Ciertamente que el trabajo no aparece mucho al ex jefe miembro del Ejército que pasó sus batallas victoriosas casi todos los años por el continente europeo, pero no ha salido mal librado del todo. El ex mariscal se compara con los otros de su generación que daban en prisión, atacados o simplemente desahuciados.

Después del ocaso hitleriano, han que dado desparejados por la arena. Algunos se han convertido en dirigentes y militares, que en la última etapa de la guerra se distinguieron por su poder político, salvando así más de lo que salvaron quienes permanecieron fieles al Führer hasta el último momento, pechando [algo] por todas las responsabilidades. El ex mariscal von Lottum puede aún recoger la vida y vivir en una casita campestre. Y esto, aunque no muestra, es bastante para consolarlo. -- (Foto Ortiz.)

WASHINGTON Interés en Estados Unidos por la ELECCION DEL 21

WASHINGTON, 23. -- (Crónica de nuestro corresponsal.)
Los periódicos, a través de las crónicas de sus enviados especiales y de sus agencias, informaron ampliamente de la mecánica y objetivo de las elecciones municipales en España. Ayer, domingo, los radios fueron incluyendo en los boletines de información noticias que iban llegando de los resultados de aquellas, sin comentarios, dentro de la más pura objetividad. Hoy, lunes, por la mañana y por la noche, toda la gran Prensa comunica detalladamente la forma en que se desarrollaron, destacando en especial los siguientes puntos: Resultaron con una amplia victoria en todo el país los candidatos franquistas; las elecciones fueron enteramente libres y la concurrencia a las urnas desordenada electoralmente no insignificante. Dice también que los esfuerzos del régimen por llevar a los votantes a las urnas obtuvo apreciable éxito, calculándose en un setenta por ciento, y que sobre la base de los datos recogidos, dan mayoría a los candidatos del Movimiento. Especialmente interesante es la crónica que, ocupando toda la primera columna de la primera página, publica "Chicago Tribune", mayor diario del mundo, desde Madrid, por el enviado especial Norder. Dice que la reconstrucción de los ferrocarriles españoles constituye el problema número uno al que se ha de utilizar como base de las operaciones de cualquier guerra futura y que implicaría millones de toneladas para los abastecimientos militares.

INGENUIDAD, TONTERIA O TODO A LA VEZ

El "New York Star" publica una novela por entregas

El "New York Star" publica una novela por entregas. La obra, que se titula "El escudo de la libertad", es una historia de aventuras que transcurre en un mundo de misterio y acción. El autor, un escritor norteamericano, ha logrado captar el interés del lector desde el primer capítulo. La novela se publica en entregas semanales, lo que permite al lector seguir el desarrollo de la trama a lo largo del tiempo.

El "New York Star" publica una novela por entregas. La obra, que se titula "El escudo de la libertad", es una historia de aventuras que transcurre en un mundo de misterio y acción. El autor, un escritor norteamericano, ha logrado captar el interés del lector desde el primer capítulo. La novela se publica en entregas semanales, lo que permite al lector seguir el desarrollo de la trama a lo largo del tiempo.

24 revistas 24

Dedicadas en Italia a los enigmas

Las mismas noticias americanas que vienen precediendo a los aparatos de "T-V" afirman que en los Estados Unidos

INFORMACION IMPARCIAL

Tales son las características en cuanto a la relación de las elecciones que aparece en bloque en esta Prensa, desde la costa del Atlántico a la del Pacífico. Individualmente, Kennedy, corresponsal en Madrid del "New York Times", les dedica una crónica especial, cuyos titulares, en primera página, dicen textualmente: "La votación pro-Franco, a la cabeza en España. Los candidatos gubernamentales,

Los estrenos de la semana anterior

Los estrenos de la semana anterior. Se han estrenado en los principales teatros de la ciudad varias obras de teatro, algunas de ellas de gran calidad artística. Entre ellas destacan "El escudo de la libertad" y "El escudo de la libertad". Estas obras han sido muy bien recibidas por el público, lo que demuestra el interés que sigue teniendo en el teatro.

PAJARITAS DE PAPEL

"DE GAULLE dice que el comunismo de Stalin permanece en Francia porque se lo consiente el poder actual."
Total, que es un "comunismo" por poder, ¿no?
"Si se implanta en Palestina el "plan Bernadote", judíos y árabes quedarán como "malvas".
¡Serán... las del malogrado conde!
DOS divorcios entre la realeza, Faruk y el sha de Persia se separan de sus esposas.
¡Divorcios... de "dos reales"...!
"ESPAÑA es necesaria para las democracias."
¡Porque tampoco cree en ellas...!
KINO

Los estrenos de la semana anterior



Por OCIO